


Una refineria tiene disponibles dos crudos que tienen los rendimientos que se muestran en la tabla 1.
Debido a limitaciones en el equipo y en el almacenamiento, la produccién de gasolina, keroseno y fuel
oil debe de estar limitada como se indica en la tabla mencionada. La refineria no tiene limitaciones

en la produccién de otros productos como gas oil.

El beneficio de procesar el crudo 1 es de IEUR/barril y de procesar el crudo 2 es de 0,7EUR/barril.

Rendimiento en %vol Produccién méaxima
Crudol Crudo 2 barril/dia
Gasolina 70 31 6000
Keroseno 6 9 2400
Fuel oil 24 60 12000
Tabla 1

Averiguar cual debe de ser la alimentacién éptima de estos dos crudos a la refineria.




1. Plantear el modelo

Funci6n objetivo
Max V,+0,7V,

Restricciones
G,=0,7"V, G,=0,31%V, I G,+G,=<=6000
K,=0,06*V, K,=0,09%V, II K+K,<=2400

FO,=0,24*V, FO,=0,6"V, III FO,+FO,<=12000

Donde:

V,: Barriles crudo 1

V,: Barriles crudo 2

G;: Gasolina procedente del crudo i
K.: Keroseno procedente del crudo i
FO,: Fuel oil procedente del crudo i



2. Implementar el modelo en Excel

Se necesita el solver (aparece en herramientas, si no hay que afiadirlo en complementos)

Celda objetivo:  $G$6 ™ € Resol ) Tiempo: maximo: segundos ( Cargar modelo... )

Z;;Z:i\?:; la celda @ Max OMin O Valores de. r ( Corrar ) Iteraciones: 1100 ‘ ( Guardar modelo...)

Cambiando celdas: (" Opciones... ) Precision: 10,000001

& Tolerancia: %
l [EJ (Restablecer todo) 3 ‘
Sujeto a las restricciones: ( Ayuda ) Convergencia:  0,0001

(M) SAdoptar modelo lineal [ ! Usar escala automatica
& Gambiar- gAsumir no negativos "1 Mostrar resultado de iteraciones
S ! / Estimacién Derivadas Hallar por
Eliminar ,,"l @ Lineal (@ Progresiva () Newton
Y, (O Cuadratica () Centrales () Gradiente conjugado

4
4
%) y Ayuda ( Cancelar ) ( Aceptar )
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l Lanzar el solveﬂ comprobar en opciones que esta Eeleccionado modelo lineal y asumir no negativo}.
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2.1 Implementar el modelo en Excel

A B c D E “F | Jx| =1*C6+0,7*D6 |

Ejercicio 1

[,m =C8*C6+D8*D6 ]

Volumen crudo 1 Volumen crudo 2 Funcion objetive

V1 V2 Beneficio total .,
| 333 333] | 566,1]
% de crudg % de crudo Produccion total y Produccion max
Gasolina 0,7 0,31 336,33, 6000
Keroseno 0,06 0,09 49,85 2400
Fuel Oil 0,24 0,6 279,72 12000

1 1

Celdas que van a cambiar 5 o
(recuadro azul) Funcién objetivo

Restricciones (recuadro rojo)
(recuadro verde)



2.2 Indicar en el solver la funcién objetivo

| Sheets | Charts | SmartArt Graphics | Worg

<> A | B | C | D | E F | G

% Ejercicio 1

3

4 Volumen crudo 1 Volumen crudo 2 Funcion objetivo

5 V1 V2 Beneficio total

6 | 333 333| | 566,1|
7 % de crudo % de crudo Produccion total Produccion max -

8 Gasolina 0,7 0,31 336,33 6000|"

9 Keroseno 0,06 0,09 49,95| 2400

10 Fuel Oil 0,24 0,6 279,72 12000

11 1 1

I 2

Celda objetivo: E

Valor de la celda

objetivo: @ Mix OMin O Valores de: o

Cambiando celdas:
[E'!J Restablecer todo
Sujeto a las restricciones: (T)
(' Agregar )
(_Cambiar )
Eliminar )




2.3 Indicar en el solver las celdas que cambian

1 y—
Celdaotiegne: [scss [0 (" Resorer )
Valor de 2 celda : p :

B ",' ®Mix OMin (O Valores de: 0
Cambiary'::lo celdas:
‘ |5C5515056 [EJ Restablecer todo
ujeto a las restricciones:
(CAgregar )
(“Cambiar )
( Eliminar )

| Sheets | Charts | SmartArt Graphics | Worg

<> A | B | C | | E F | G

% Ejercicio 1

3

4 Volumen crudo 1 Volumen crudo 2 Funcion objetivo

5 V1 V2 Beneficio total

6 | 333 333| | 566,1|

7 %decrudo A % de crudo Produccion total Producciéon max

8 Gasolina /0,7 0,31 336,33 6000

9 Keroseno ,"0,06 0,09 49,95 2400

10 Fuel Qil ," 0,24 0,6 279,72 12000

11 1 1

12 /




2.4 Agregar en el solver las restricciones

| Sheets | Charts | SmartArt Graphics | Worc
<> A | B | C | D | E F | G
1
2 Ejercicio 1
3
4 Volumen crudo 1 Volumen crudo 2 Funcion objetivo
5 V1 V2 Beneficio total
6 [ 333 333| [ 566,1|
7 % de crudo % de crudo Produccion total Producciéon max
8 Gasolina 0,7 0,31 ___33,6,3} 6000
9 Keroseno 0,06 009 .= 49,95 2400
10 Fuel Qil 024 0,6 279,72 12000
11 I 1
T R
Referencia de la celda: Restriccion: Celda objetivo:  5GS$6 IQ (" Resolver )
— — Valor de | Id 2 %
[$E$8 [EJ |<=—B (5[:58 1&] ‘\\ o;j(e):iv:: aceltd @ max OMin O valores de o
( Y ¢ \ G ‘Cambiando celdas:
-Ayuda Agregar Cancelar (-h.-qvm-) “aa —
SCSE:SDSE - (22)
Sujeto a las restricciones: - m
SES8 <= $FS8 ““+4 Agregar
SESO <= $F$9 g
SES10 <= $FS10 ( Cambiar )
( Eliminar )




2.5 Resolver

Celda objetivo: $GS$6 =)

(Resolver )
. . X:}::i\‘/‘:: aceca @ Max OMin O Vvalores de: 0 ( Cerrar )
Se obtiene la solucidn Cambiando celdac.
(celdas azules y roja) '5Cs6:5Ds6 () (CSugerir )
Se pueden obtener informes sobre los resultados. £, | Sudetoalas restricciones: ( Awda )
p /
/N |SEs8 <=sFs8 (' Agregar )
/ % |SESO <= $FS9
Y, % |$ES10 <= sFS10 ( Cambiar )
/I Wr\ "
s A [ 8 [ ¢ [ b/ | . :
2 Ejercicio 1
3 /'/ “\\‘
4 Volumen crudo 1 Volumen‘crudo 2 Funcién objetivo
5 V1 V2 Beneficio total
6 [ 0 19354,83871 | “\ | 13548,3871|
7 % de crudo % de crudo Produccion ‘total Produccién max
8 Gasolina 0,7 0,31 ‘\ 6000 6000
9 Keroseno 0,06 0,09 1741 ,93\5484 2400
10 Fuel Oil 0,24 0,6 1161 2,9Q323 12000
11 1 1 Y
12
13
14 A
15 Solver ha hallado una solucién. Se han satisfecho,
16 todas las restricciones y condiciones. ‘\\
17 Inforines
}—g @ Utilizar solucién de Solver ‘S{::::::;? 4
20 (O Restaurar valores originales Limites
21
_gg_ ( Ayuda ) (Guardar escenario...) ( Cancelar ) ( Aceptar )
L3 >
25




